

## “我们有了自己的报纸啦！”

### 商河实验中学《芳辰月报》创刊,从采编到拉赞助均由学生自主完成

本报11月18日讯(记者 刘慧) 近日,商河县实验中学校报《芳辰月报》第一期已经出炉,上面刊载了学生文章、芳辰月报简介、级部学生会组织机构简介以及征稿启事与投稿方式等。《芳辰月报》的出刊不仅给学生们提供了练文笔的平台,更能培养学生对事物的耐心。据了解,《芳辰月报》每月10日发行,其间的征稿、校正、修改等步骤都是由学生们进行处理,并且寻找赞助也是由学生自主进行。

《芳辰月报》承继商河县实验中学芳辰文学社社刊《芳辰》发展而来。其间,因为各种缘由,实验中学社刊停刊近十年,为了方便学校优秀作文的发展,实验中学2014年将承继学校社刊名称,增补为《芳辰月报》。但因排版、赞助等问题而搁浅,一直到2015年问题才得以解决。

“一开始的想法是办一份校刊,但因技术不合格、资金等问题就不了了之了,后来想可以出版一份自己的报纸。”刘主任说,现在一些很好的考场作文,学生们私下写的文章都没有平台来展示,以至于学生们写过以后就丢弃了,“因此为了给学生们提供好的平台,我们利用文学社对八年级的学生征稿,还真有不少学生给我们邮箱投递稿件。”



实验中学出版的第一期校报。

据刘主任介绍,《芳辰月报》的全部工作都是由学生自主完成,像征稿、校正、赞助等。“一开始我们对学生们都不是很有信心,害怕他们胜任不了这份工作。”但是没想到报纸的小样出版后,让学校老师跟领导都震惊了。

其实最开始《芳辰月报》是八年级的级部报纸,但实验中学领导在见过报纸小样以后,便将报纸定为校报,让更多的学生都能参与进来。目前每个班级2-3人会给报纸投稿,并且质量很高。

“从报纸小样到报纸真正出版,这其中修改了不下十遍。”指导老师张树龄说,

学生们不会排版软件,还特意请教了学校文印室的老师们,再后来又深入校外广告店进行学习,“排版技术解决后,报纸印为黑白还是彩色又成了一个难题。”

据张老师说,报纸印为黑白容易造成墨迹污染,不利于学生们的身体健康。彩印不仅画质好看,还利于学生们用来收藏,但是印刷费用却不菲。为此八年级的几名同学利用周末的时间走上街头店铺去寻找赞助来源。

“我们最初选定的几家商店都是跟初中生息息相关的,比如眼镜店、艺术学校等。”

八年级16班学生陈佳莹说,最初以为寻找赞助并没有什么难度,结果却几次碰壁。“我们几个同学总结了之前的经验后,最终寻找了四家商店的赞助解决了印刷费用问题。”

陈佳莹同学说:“当看到报纸第一期出版的那一刻,突然觉得自己很厉害,以前想都不敢想的事情,现在却成为现实。”现在她已经成了校园名人,很多学生都想经过她在报纸上出版文章,但是文章质量方面她把关很严,帮助很多学生修改文章以后,现如今她的文笔也是飞速提高。

## 城乡幼儿园 帮扶结对子

本报11月18日讯(记者 刘慧) 为发挥商河县直属幼儿园示范、辐射带动作用,13日上午,商河城乡幼儿园结对帮扶启动仪式在实验幼儿园举行,5所幼儿园园长出席了仪式。

会上宣读了城乡幼儿园结对帮扶实施方案,对结对帮扶活动做出了全面安排部署。

同时对幼儿园园长应具备的专业成长、课程领导、内部管理、外部协调等六种能力进行了详细要求,鼓励园长做专家型、创新型、实干型的幼儿园园长,为商河县学前教育的发展作贡献。



帮扶启动仪式

## 推进义务教育均衡发展 打造健康快乐幸福教育

# 高兴上学去,安全回家来

### 贾庄中学筑牢安全屏障,打造平安校园成绩突出

商河县贾庄中学是一所全日制、封闭式管理的县办初级中学,目前有三个年级,11个教学班,共547名学生。贾庄中学素来以拥有先进的教学设施为傲,比如高标准的田径运动场、齐全的学科专用教室、藏书丰富的图书馆等,为学生全面成才和教师进行现代化教育教学提供了良好的条件。近年来,贾庄中学始终坚持“以人为本、安全第一”的管理理念,一直把学生的安全教育、身心健康发展放在首位,目前已初步形成了适合学生的安全工作模式。

本报记者 刘慧 通讯员 骆曙光

## 着力“校园”安全建设 全力打造平安校园

贾庄中学始终坚持“以人为本、安全第一”的管理理念,在学校教育教学和其他各项管理中,一直把学生的安全教育、身心健康发展放在首位,对安全工作常抓不懈。近日,学校通过建立警校联动安全微信群、着力推行“十个一”工作法来发现、解决校园安全隐患,“我们要让学生平平安安的来上学,也能平平安安的回家去。”骆老师说。

“我们学校专门建立了一个警校联动安全微信群,当老师、学生以及家长发现学校存在的安全隐患时,可以及时通过微信群告知学校。”孟老师说,并且学校还通过群话题的形式来宣传交通、消防、治安等安全教育知识。

商河县近期开展了“四区四圈”活动,其中就有“校园”这一范畴。自商河县开展活动以来,贾庄中学依据学校的实际情况,固化形成了适合学校特点的“校园”工作模式,以“三防”建设为依托,着力推行“四项机制”“五

项治理”“十个一”工作法的工作机制。

据骆老师介绍,“十个一”工作法中,最让家长感到满意的是贾庄中学组建了一支以安保人员为主要力量的校园安全巡查队,配备了一套必要的安全器械,完善了一整套高清视频监控网络体系,并且每月还进行一次校园安全隐患排查等。

据了解,2015年11月9日,贾庄镇“校园”安全建设现场会在贾庄中学举行。贾庄镇党委、商河县教体局、商河县公安局领导及贾庄镇各学校负责人、部分家长代表参加了现场会活动,对贾庄中学安全工作给予肯定。

## 聘任法制副校长 法制教育常态化

近年来,中学生思想道德建设以及法制教育是学校管理中的重点、更是难点。为此,2015年3月,贾庄中学邀请贾庄镇派出所杨茂强所长担任学校法制副校长。

据孟老师介绍,杨茂强所长多次到贾庄中学为学生们进行法制报告。杨所长结合当地学校



贾庄中学安全疏散演练。

学生的特点,以案释法、以事论事,用一个个生动具体的案例,从近几年未成年人犯罪的概况及主要类型到导致未成年人犯罪的心理和生理因素,深入浅出地对学生进行了法制教育,不断增强学生法制意识,使学生知法、懂法、用法,为学生的身心健康发展奠定了良好的基础。

“以前学校虽然也开设了法制类的课程,但都觉得跟我们没啥关系,上课也都没有好好听讲,所以对于法制这方面还是一知半解的。”八年级学生李晓说,但是自打听了杨茂强所长的法制报告以后,突然发现法制跟他们的学习、生活都息息相关,“比如几个同学打架,如果我们都视而不见就是对他们的纵容,他们

就会感觉自己的做法是正确的,从而走上违法犯罪的道路。”

## 夯实常规工作 安全管理精细化

通过近几年的不断努力以及精细化管理的实施,贾庄中学进一步完善、落实了一系列安全工作的规章制度,比如强化了外来车辆及人员的管理工作和夜间巡查制度,建立健全了学校安全工作突发事件处置工作预案体系,严格执行校园封闭式管理,制定了学生请假、班主任签字、门卫登记并验证制度,规范日常进出校园的管理。

并且,贾庄中学还出台完善了《学校安全管理条例》、《学校

安全教育制度》、《学校安全隐患及重大事故报告制度》、《教师家访登记制度》等规章以及各项应急预案。

与此同时,贾庄中学结合“以内涵求品味,以育人求发展”的办学理念,在教学楼内设计制作了以“预防、自救”为主题的安全文化长廊,从消防安全、治安安全、食品安全、自然灾害事故等方面对学生安全知识宣传,同时利用国旗下讲话、主题班会课、主题黑板报、1530安全教育、法制安全报告会等多种形式营造安全文化氛围,使全校师生在潜移默化中学习了安全知识,增强了安全技能,也锻炼了学校的安全管理能力,逐步打造了一个时时育人、处处育人的安全校园氛围。